



Председатель КарНЦ РАН Ольга Бахмет



Корреспонденты «САМПО ТВ 360°» и «Республики» сажают пихту

Посади дерево

Ученые КарНЦ РАН заложили новый дендропарк в Петрозаводске

Анастасия КРЫЖАНОВСКАЯ

В дендрарии смогут работать исследователи, а еще туда будут водить на экскурсии горожан. В создании первой аллеи поучаствовали ученые из всех семи институтов Карельского научного центра. Одну пихту посадили корреспонденты информагентства «Республика» и «САМПО ТВ 360°».

Выкопать ямку, чуть взрыхлить землю на дне. Посадить деревце, аккуратно уложив корни, чтобы не торчали. Засыпать землей, утоптать, полить и положить сверху дерн травой вниз. И так 60 раз – по количеству саженцев.

Хорошо, что на такое количество деревьев и людей было немало: вчера на агробиологической станции КарНЦ РАН собрались почти три десятка ученых. Они заложили аллею в честь 75-летия Карельского научного центра, а заодно дали начало дендрарию, который в будущем послужит и науке, и горожанам.

Агробиологическая станция на Карельском проспекте существует с 1951 года. По большей части это вотчина Института биологии: ученые здесь опытным путем проводят, как тяжелые металлы влияют на злаки, придумывают, как бороться с почвенными червями-нematодами и более эффективно выращивать овощи в теплицах.

А еще на станции проводят эксперименты с карельской береской, это уже проект Института леса.



Надежда Николаева устанавливает табличку на аллее в честь 75-летия КарНЦ РАН



руководитель посадки. – Открытое поле для них не самая привычная среда, им нужно хотя бы небольшое затенение. Поэтому мы будем устанавливать вокруг саженцев колышки и натягивать специальную растяжку, чтобы не полный день на них светило солнце. Так что с этими растениями еще предстоит поработать, чтобы адаптировать их к имеющимся условиям.

В будущем к первым саженцам присоединятся и другие деревья: в дендрарии планируют собрать все возможные виды, которые встречаются в наших широтах – в Канаде, на севере США, в Сибири. А может быть, появится в парке и сирень, которая очень красиво цветет и всегда привлекает людей.

Дендропарк ведь будут использовать не только для научных исследований, говорит Александр Крышпень: когда территорию обустраивают, туда можно будет водить на экскурсии школьников, студентов и вообще всех желающих.

– Когда-то этот участок находился за городом, но Петрозаводск постепенно рос, и станция оказалась в окружении жилых домов, – говорит директор Института леса. – Одна из серьезных проблем в том, что здесь, как говорится, проходной двор. Но то, что люди тут гуляют, неплохо – главное, чтобы они не нарушили наши эксперименты. Это одна из причин, по которым возникла идея создания дендрария: когда здесь будет парк, у кого поднимется рука что-то сломать, что-то нарушить?

